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ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Στόχος μας είναι να βελτιώσουμε την ποιότητα ζωής των 

ανθρώπων και να διαφυλάξουμε τα μέσα διαβίωσης των 

σημερινών και των μελλοντικών γενεών, ενεργώντας με 

οικονομικό, οικολογικό και κοινωνικά υπεύθυνο τρόπο. Αυτή η 

ευθύνη, ενσωματώνεται ως αξία στην διατύπωση της 

αποστολή μας μέσω του "We are Bosch". Οι οικονομικές και 

υπεύθυνες δράσεις μας είναι προς όφελος της κοινωνίας και 

του περιβάλλοντος.  

 
Η Bosch δεσμεύεται να υποστηρίζει τα διεθνώς 

αναγνωρισμένα ανθρώπινα δικαιώματα και τα κοινωνικά 

πρότυπα σε όλο το εύρος της εφοδιαστικής της αλυσίδας. Οι 

συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις συμβάλλουν 

σημαντικά στην επίτευξη αυτού του σκοπού. Στο πλαίσιο αυτό, 

θεωρούμε την κοινή αντίληψη για την ηθική και τη βιώσιμη 

δραστηριότητα ως βάση για την επιτυχία της επιχείρησης. 

 
Τα κοινωνικά και περιβαλλοντικά πρότυπα και οι πρακτικές 

που περιγράφονται στο παρόν βασίζονται στις Δέκα Αρχές του 

Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών, στο Διεθνές 

Νομοσχέδιο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, στη Διακήρυξη της 

ΔΟΕ για τις Θεμελιώδεις Αρχές και τα Δικαιώματα στην 

εργασία, στις κατευθυντήριες αρχές των Ηνωμένων Εθνών για 

τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα και στις 

κατευθυντήριες οδηγίες του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές 

επιχειρήσεις. 

 
Οι αρχές και οι απαιτήσεις που αναφέρονται στον παρόντα 

Κώδικα Δεοντολογίας αποτελούν βασικό μέρος κάθε 

σύμβασης συνεργασίας μεταξύ της Bosch και των 

συνεργαζόμενων επιχειρήσεων. Ως εκ τούτου, κάθε 

συνεργαζόμενη επιχείρηση αποδέχεται να συμμορφώνεται και 

να προωθεί τις ακόλουθες αρχές του παρόντος Κώδικα 

Δεοντολογίας και να παρέχει τακτική και κατάλληλη κατάρτιση 

στο εργατικό δυναμικό της για τον σκοπό αυτό. Το 

περιεχόμενο του παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας εφαρμόζεται 

επίσης, στο σύνολό του, σε προμηθευτές άλλα και σε τρίτους 

που χρησιμοποιούνται από τις συνεργαζόμενες επιχειρήσεις 

ως συνεργάτες για την εκπλήρωση οποιωνδήποτε συμβάσεων 

με την Bosch. Ως εκ τούτου, οι συνεργαζόμενες επιχειρήσεις 

οφείλουν να ενσωματώνουν το περιεχόμενο του παρόντος 

Κώδικα Δεοντολογίας στις αντίστοιχες δικές τους συμβάσεις. 

Αναμένουμε από τις συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να 

υποχρεώσουν τους προμηθευτές τους και άλλους τρίτους 

αναλόγως. 

 
 

 

ΑΡΧΗ ΑΠΑΡΕΓΚΛΙΤΗΣ ΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ  

Η Bosch σέβεται την αρχή απαρέγκλιτης τήρησης της 

νομιμότητας για όλες τις δράσεις, τα μέτρα, τις συμβάσεις και 

τις λοιπές δραστηριότητες του Ομίλου Bosch, και αναμένει το 

ίδιο και από τις συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις. 

Σε αυτές συμπεριλαμβάνεται η πληρωμή των εν ισχύ φόρων 

και τελωνειακών δασμών, η συμμόρφωση στο δίκαιο 

αθέμιτου ανταγωνισμού και στο αντιμονοπωλιακό δίκαιο, η 

αυστηρή απαγόρευση ενεργειών που σχετίζονται με τη 

διαφθορά και το ξέπλυμα χρήματος, η συμμόρφωση με το 

δίκαιο περί πνευματικής ιδιοκτησίας, η έκδοση όλων των 

απαραίτητων επίσημων αδειών, η συμμόρφωση με τους 

κανονισμούς ελέγχου των εξαγωγών και η δέσμευση να μην 

παραβιάζει τα νόμιμα δικαιώματα οποιουδήποτε τρίτου, 

καθώς και τους νόμους που προστατεύουν τα κοινωνικά και 

περιβαλλοντικά πρότυπα. 

 
  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 
Ανθρώπινα Δικαιώματα  

Αναμένουμε από τις συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις να σέβονται με συνέπεια και να προστατεύουν 

ενεργά τα διεθνώς αναγνωρισμένα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι 

Κατευθυντήριες Οδηγίες των Ηνωμένων Εθνών για τις 

επιχειρήσεις και τα ανθρωπινά δικαιώματα παρέχουν τη βάση 

για αυτό. Σε αυτές περιλαμβάνονται οδηγίες για την 

προστασία των τοπικών κοινοτήτων, των αυτοχθόνων λαών 

και των υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 
Παιδική εργασία 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις 

προσλαμβάνουν εργασιακά μόνο ανθρώπους που έχουν 

συμπληρώσει την κατάλληλη ηλικία, σύμφωνα με την 

ισχύουσα εθνική νομοθεσία, και δε θα αποδέχονται 

οποιασδήποτε μορφή παιδικής εργασίας. Οι διατάξεις με 

αριθμ. 138 της ΔΟΕ, σχετικά με την ελάχιστη ηλικία 

απασχόλησης, και η 182, σχετικά με την εξάλειψη των 

χειρότερων μορφών παιδικής εργασίας, θα πρέπει να 

λαμβάνονται υπόψη. Επιπλέον, οι συνεργαζόμενες με την 

Bosch επιχειρήσεις θα τηρούν και θα σέβονται την 

αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα των παιδιών. 

 
Καταναγκαστική εργασία 

Αναμένουμε από τις συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις να απορρίπτουν αυστηρά κάθε μορφή 

καταναγκαστικής εργασίας, η οποία περιλαμβάνει αλλά δεν 

περιορίζεται σε διακίνηση, βασανιστήρια και δουλεία ή 
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υποχρεωτική εργασία οποιουδήποτε είδους. Η αρχή 

της ελεύθερα επιλεγμένης απασχόλησης πρέπει να 

γίνεται σεβαστή και να τηρείται. 

 
Συνδικαλιστική Ελευθερία 

Το θεμελιώδες δικαίωμα των εργαζομένων να ιδρύουν και να 

συμμετέχουν σε συνδικαλιστικές οργανώσεις της δικής τους 

επιλογής πρέπει να γίνεται σεβαστό από τις συνεργαζόμενες 

με την Bosch επιχειρήσεις. Η συμμετοχή των εργαζομένων σε 

εμπορικά συνδικάτα ή σε ομάδες αντιπροσώπευσης 

εργαζομένων δε συνιστούν λόγω διακριτικής και άνισης 

μεταχείρισης των εργαζομένων. Το δικαίωμα της συλλογικής 

διαπραγμάτευσης για την επίλυση των διαφορών που 

αφορούν τις συνθήκες εργασίας και το δικαίωμα απεργίας 

χορηγείται στο πλαίσιο νομοθετικών διατάξεων και σύμφωνα 

με τη σύμβαση της ΔΟΕ με αριθ. 98. 

 

Ίσες ευκαιρίες και δίκαιη μεταχείριση 

Αναμένουμε από τις συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις να καταδικάζουν οποιουδήποτε μορφής διάκριση, 

είτε βασίζεται στο χρώμα του δέρματος, στο έθνος ή τη χώρα 

προέλευσης, το φύλο, την ηλικία, την εθνικότητα, το κοινωνικό 

υπόβαθρο, την αναπηρία, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, τη 

θρησκεία, την ιδεολογία ή οποιαδήποτε πολιτική δράση είτε τη 

συνδικαλιστική δραστηριότητα. Το ίδιο ισχύει και για κάθε 

μορφής παρενόχληση. Με δεδομένο την ανάληψη παρόμοιων 

καθηκόντων και υποχρεώσεων, εφαρμόζεται η 

αρχή της ίσης αμοιβής για εργασία ίσης αξίας, ανεξάρτητα από 

το φύλο. Οι συμβάσεις της ΔΟΕ πρέπει να τηρούνται. 

 

Δίκαιες συνθήκες εργασίας 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις αναλαμβάνουν 

την υποχρέωση να επιβάλουν το δικαίωμα στην τήρηση ίσων 

όρων εργασίας, σύμφωνα με τις ισχύουσες συμβάσεις της 

ΔΟΕ. Αυτό περιλαμβάνει δίκαιους μισθούς και κοινωνικές 

παροχές ίσες ή υψηλότερες από τα ποσοστά που καθορίζονται 

από τις εθνικές ή περιφερειακές αρχές, τα νομικά πρότυπα ή 

άλλες συμβάσεις εργασίας. Οι νομικές διατάξεις σχετικά με τον 

κατώτατο μισθό στις αντίστοιχες χώρες πρέπει να τηρούνται, 

παράλληλα με τους ισχύοντες κανονισμούς σχετικά με τις ώρες 

εργασίας, το διάλειμμα και το δικαίωμα κανονικής αδείας.  

 

Υγεία και ασφάλεια στην εργασία 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις, κατ’ ελάχιστο, 

οφείλουν να συμμορφώνονται με τα εθνικά πρότυπα 

ασφάλειας και υγιεινής στο χώρο εργασίας και να λαμβάνουν 

τα κατάλληλα μέτρα ώστε να διασφαλίζονται οι ασφαλείς 

συνθήκες εργασίας. Επιπρόσθετα, οι συνεργαζόμενες με την 

Bosch επιχειρήσεις που είναι και κατασκευαστές, οφείλουν να 

εξετάσουν το ενδεχόμενο υιοθέτησης ενός συστήματος 

διαχείρισης της επιχειρησιακής ασφάλειας (OHS) σύμφωνα με 

το πρότυπο ISO 45001 ή ένα κατάλληλο για τη βιομηχανία 

σύστημα διαχείρισης OHS, και να λαμβάνουν τα κατάλληλα 

μέτρα για την επίτευξη των στόχων του συστήματος 

διαχείρισης OHS. 

 

Προστασία από έξωση και στέρηση γης  

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις συμφωνούν να 

απέχουν από τυχόν παράνομες εξώσεις. Επίσης, απέχουν από κάθε 

παράνομη καταπάτηση γης, δασών ή υδάτων μέσω της απόκτησης, 

ανάπτυξης ή άλλης χρήση τους. 

 
Η χρήση ιδιωτικών ή δημόσιων σωμάτων ασφαλείας 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις 

αναλαμβάνουν την υποχρέωση να απέχουν από την 

πρόσληψη ή τη χρήση ιδιωτικών ή δημοσίων σωμάτων 

ασφαλείας, εάν λόγω έλλειψης οδηγιών ή ελέγχου από 

μέρους της εταιρείας, υπάρχει ο κίνδυνος παραβίασης της 

απαγόρευσης των βασανιστηρίων και εκδήλωσης 

απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης, που θέτει σε 

κίνδυνο τη ζωή ή την σωματική ακεραιότητα ή παραβιάζει 

την συνδικαλιστική ελευθερία. 

 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 

Προστασία του περιβάλλοντος 

Σύμφωνα με την αρχή της προφύλαξης, οι συνεργαζόμενες 

με την Bosch επιχειρήσεις αναλαμβάνουν την υποχρέωση 

να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να 

ελαχιστοποιήσουν τους κινδύνους προς τους ανθρώπους 

και το περιβάλλον και την προστασία των φυσικών πόρων 

που στηρίζουν την παραγωγή τροφίμων. Όλες οι 

διαδικασίες, οι παραγωγικές μονάδες και οι πόροι 

παραγωγής που χρησιμοποιούνται από τις 

συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις πρέπει να 

πληρούν τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις και τα πρότυπα 

για την προστασία του περιβάλλοντος. Οι συνεργαζόμενες 

με την Bosch επιχειρήσεις που είναι επίσης 

κατασκευαστές, αναλαμβάνουν την υποχρέωση να 

υιοθετήσουν και να προωθήσουν ένα περιβαλλοντικό 

σύστημα διαχείρισης (EMS) σύμφωνα με το πρότυπο ISO 

14001 ή ένα κατάλληλο σύστημα περιβαλλοντικής 

διαχείρισης για τη βιομηχανία. Οι συνεργαζόμενες με την 

Bosch επιχειρήσεις είναι επίσης υποχρεωμένες να 

λαμβάνουν μέτρα για την επίτευξη των στόχων ISO 14001 

με κατάλληλο τρόπο. 

 

Δράση για το κλίμα 

Αναμένουμε από τις συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις να συμμετάσχουν συστηματικά και  ενεργά σε 

δράσεις για το κλίμα, παραδείγματος χάριν, αυξάνοντας την 

αποδοτικότητα ή την παραγωγή ή την προμήθεια ενέργειας 

από ανανεώσιμες πηγές. Πρέπει να παρέχουν μία σαφή εικόνα 

για τις εκπομπές του διοξειδίου του άνθρακα που προκαλούν 

και να θέτουν φιλόδοξους στόχους για τη μείωσή τους. 

 

Κατανάλωση και ποιότητα νερού 

Αναμένουμε από τις συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις να διαχειρίζονται και να χρησιμοποιούν το νερό με 

σύνεση. Σε περιοχές όπου υπάρχει έλλειψη, θα πρέπει να 

ελαχιστοποιούν την άντληση νερού και να εξασφαλίσουν 

πρόσβαση σε πόσιμο νερό και αποχετεύσεις. Θα πρέπει να 

καθοριστούν πρότυπα διαχείρισης λυμάτων και να 

παρακολουθούνται σύμφωνα με όλες τις ισχύουσες νομικές 

διατάξεις και τις κανονιστικές απαιτήσεις. 
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Ποιότητα αέρα και εδάφους 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις οφείλουν να 

συμμορφώνονται τουλάχιστον στις ισχύουσες νομικές 

διατάξεις ρυθμίσεις και τις απαιτήσεις των τοπικών αρχών. 

 

Διαχείριση υλικών και αποβλήτων 

Αναμένουμε από τις συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις να ελαχιστοποιήσουν τυχόν επιπτώσεις που 

μπορεί να έχουν οι δραστηριότητές τους στο περιβάλλον και 

να χρησιμοποιούν τους φυσικούς πόρους με φειδώ. Τα υλικά 

πρέπει να επαναχρησιμοποιούνται όποτε είναι δυνατόν. Στην 

διαχείριση των αποβλήτων, οι συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις ακολουθούν πρώτα την αρχή της αποφυγής 

δημιουργίας αποβλήτων, στη συνέχεια της ανακύκλωσης και, 

τέλος, της αποβολής τους ως έσχατη λύση. Κατ’ ελάχιστο, οι 

συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις οφείλουν να 

συμμορφώνονται στις ισχύουσες νομικές διατάξεις και 

απαιτήσεις των αρχών. 

 

Ουσίες που προκαλούν ανησυχία 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις υποχρεούνται 

να τηρούν τους κανόνες συμμόρφωσης που αφορούν τα 

υλικά – δηλαδή τις απαγορεύσεις, τους περιορισμούς και τις 

διατυπωμένες απαιτήσεις, τα ισχύοντα πρότυπα και τον 

κανονισμό Bosch-Norm N2580 σχετικά με την απαγόρευση 

και χρήση κάποιων ουσιών. Ειδικότερα, αυτό σημαίνει, την 

τήρηση της απαγόρευσης παραγωγής προϊόντων που 

περιέχουν υδράργυρο, της απαγόρευσης χρήσης 

υδραργύρου και ενώσεων υδραργύρου στις παραγωγικές 

τους διαδικασίες και επεξεργασία των αποβλήτων 

υδραργύρου σύμφωνα με τη σύμβαση Minamata, την 

απαγόρευση παραγωγής και χρήσης ορισμένων χημικών 

ουσιών που ορίζονται στη Σύμβαση της Στοκχόλμης για τους 

έμμονους οργανικούς ρύπους και την απαγόρευση εξαγωγής 

επικίνδυνων αποβλήτων βάσει της σύμβασης της Βασιλείας. 

 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ-ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

Αποφυγή συγκρούσεως συμφερόντων  

Αναμένουμε από τις συνεργαζόμενες με την Bosch 

επιχειρήσεις να λαμβάνουν αποφάσεις με αντικειμενική κρίση 

και να μην καθοδηγούνται από κατακριτέα προσωπικά 

συμφέροντα. Στην περίπτωση που κάποια συνεργαζόμενη 

επιχείρηση λάβει γνώση για πιθανή σύγκρουση 

συμφερόντων, τότε οφείλει να λάβει εσωτερικά μέτρα για την 

αντιμετώπιση του προβλήματος και να ενημερώσει πάραυτα 

τη Bosch. 

 

Ελεύθερος Ανταγωνισμός  

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις είναι 

υποχρεωμένες να τηρούν τους κανόνες του θεμιτού 

ανταγωνισμού και να συμμορφώνονται με όλες τις ισχύουσες 

νομικές διατάξεις. Επίσης, να απέχουν από τη δημιουργία 

καρτέλ (απαγορευμένες συμπράξεις επιχειρήσεων για 

Μονοπώλια και Ολιγοπώλια) ή εναρμονισμένες πρακτικές με 

άλλες εταιρείες ή επιχειρήσεις με σκοπό ή αποτέλεσμα την 

παρεμπόδιση, τον περιορισμό ή τη νόθευση του 

ανταγωνισμού, σύμφωνα με την ισχύουσα αντιμονοπωλιακή 

νομοθεσία και δεν καταχρώνται παρανόμως καμία δεσπόζουσα 

θέση στην αγορά. 

Διαφθορά 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις 

αναλαμβάνουν την υποχρέωση να συμμορφώνονται με τους 

ισχύοντες νόμους κατά της διαφθοράς. Ειδικότερα, 

διασφαλίζουν ότι οι υπάλληλοι, οι υπεργολάβοι ή οι 

εκπρόσωποί τους δεν προσφέρουν, υπόσχονται ή παρέχουν 

προνόμια σε συνεργάτες του Ομίλου Bosch, με σκοπό την 

κατάρτιση σύμβασης ή άλλης προνομιακής μεταχείρισης 

κατά τη διάρκεια της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Οι ίδιοι 

κανόνες ισχύουν και για συμφωνίες με τρίτους που 

συνάπτονται στο πλαίσιο σύμβασης με την Bosch.  

 
Ξέπλυμα χρήματος 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις υποχρεούνται 

να συμμορφώνονται με τους νόμους για την αντιμετώπιση 

της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες και εγκληματικές 

δραστηριότητες και να εκπληρώνουν δεόντως τις 

υποχρεώσεις υποβολής σχετικών εκθέσεων. 

 
Επικίνδυνες πρώτες ύλες 

Αναμένουμε οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις να 

απέχουν από κάθε είδους δραστηριότητες που δύνανται, 

άμεσα ή έμμεσα, να συμβάλουν στη χρηματοδότηση ενόπλων 

ομάδων. Για το σκοπό αυτό πρέπει να  συμμορφώνονται με 

την Πολιτική του Ομίλου Bosch για τις επικίνδυνες πρώτες 

ύλες, καθώς και με τις ισχύουσες διατάξεις περί εμπορίας 

επικίνδυνων πρώτων υλών. 

 
Προστασία προσωπικών δεδομένων και ασφάλεια 
δεδομένων 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις 

αναλαμβάνουν την υποχρέωση να επιβάλουν το δικαίωμα 

στην πληροφοριακή αυτοδιάθεση, το απόρρητο των 

προσωπικών δεδομένων και την ασφάλεια όλων των 

επιχειρηματικών πληροφοριών και προσωπικών δεδομένων 

σε όλες τις επιχειρησιακές διαδικασίες, σύμφωνα με τις 

νομικές διατάξεις και τους νόμους περί προστασίας της 

ιδιωτικής ζωής και της ασφάλειας των πληροφοριών.  

 
Τελωνειακοί κανονισμοί και κανονισμοί ελέγχου των 
εξαγωγών 

Οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις αναλαμβάνουν 

την υποχρέωση να συμμορφώνονται με τους διεθνείς 

τελωνειακούς κανονισμούς και τους κανονισμούς ελέγχου των 

εξαγωγών και να ανταλλάσσουν προκαταβολικά πληροφορίες 

σχετικά με το εμπόριο στο εξωτερικό με στόχο την εξασφάλιση 

μίας ασφαλούς εφοδιαστικής αλυσίδας. 

 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 
ΠΑΡΑΒΙΑΣΕΩΝ  

Όλες οι συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις, οι 

υπάλληλοί τους και τα εμπλεκόμενα μέρη ενθαρρύνονται για 

την καταγγελία ύποπτων περιστατικών παραβίασης του 

παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας. Αυτό χρησιμεύει για τον 

μετριασμό των συνεπειών τέτοιων παραβιάσεων και την 
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πρόληψη τέτοιων επιλήψιμων συμπεριφορών στο 

μέλλον. Για το σκοπό αυτό, οι συνεργαζόμενες με την 

Bosch επιχειρήσεις πρέπει να δημιουργούν και δικά 

τους συστήματα διαχείρισης καταγγελιών λόγω 

παραβιάσεων ή να ενταχθούν σε ένα σύστημα που 

αφορά ολόκληρο τον κλάδο που δραστηριοποιούνται. 

Η Bosch μπορεί να ειδοποιηθεί μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, μέσω τηλεφώνου (βλ. παρακάτω) ή 

μέσω του συστήματος διαχείρισης καταγγελιών 

παραβιάσεων (whistleblower system) της Bosch. Οι 

συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις πρέπει να 

ενημερώνουν τους υπαλλήλους τους σχετικά με αυτή 

την επιλογή καταγγελίας των παραβιάσεων. 

 
ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ  

Έλεγχοι συμμόρφωσης 

Η Bosch διατηρεί το δικαίωμα να λάβει κατάλληλα μέτρα για 

να ελέγξει τη συμμόρφωση με τον Κώδικα Δεοντολογίας. Οι 

συνεργαζόμενες με την Bosch επιχειρήσεις πρέπει να 

υποστηρίζουν ενεργά τυχόν αιτούμενους ελέγχους 

συμμόρφωσης. Η Bosch θα επικοινωνεί προηγουμένως με 

τη συνεργαζόμενη επιχείρηση για να συμφωνήσουν σχετικά 

το πλαίσιο εφαρμογής, τον χρόνο και τον τόπο των ελέγχων 

αυτών. Η συνεργαζόμενη με την Bosch επιχείρηση απαντά 

σε ερωτήσεις και αιτήματα παροχής πληροφοριών εντός 

εύλογου χρονικού διαστήματος και σύμφωνα με τις 

διατυπώσεις που καθορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία 

περί προστασίας δεδομένων. 

 
Διορθωτικά μέτρα 

Οι παραβιάσεις πρέπει να παύσουν αμέσως, ιδίως οι 

παραβιάσεις που σχετίζονται με τα ανθρώπινα δικαιώματα 

και το περιβάλλον. Εάν αυτό δεν είναι δυνατόν στο άμεσο 

μέλλον, η συνεργαζόμενη με την Bosch επιχείρηση 

καταρτίζει και εκτελεί αμέσως σχέδιο για τη διακοπή ή την 

ελαχιστοποίηση αυτών των παραβιάσεων. Αυτό το σχέδιο 

πρέπει να περιλαμβάνει ένα συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. 

Τα μέτρα που λαμβάνονται τεκμηριώνονται και 

επανεξετάζονται ως προς την αποτελεσματικότητα τους. Σε 

περίπτωση υποψίας παραβίασης, η συνεργαζόμενη με την 

Bosch επιχείρηση πρέπει να τη διερευνήσει αμέσως και να 

ενημερώσει την Bosch για τα μέτρα που έλαβε για την 

επίλυση του συγκεκριμένου ζητήματος. 

 
Συνέπειες παραβιάσεων  

Οποιαδήποτε παράλειψη των υποχρεώσεων που 

περιγράφονται στον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας συνιστά 

παραβίαση της σύμβασης με την Bosch και επηρεάζει 

ουσιωδώς δυσμενώς την επιχειρηματική σχέση μεταξύ της 

Bosch και της συνεργαζόμενης επιχείρησης. Η 

συνεργαζόμενη με την Bosch επιχείρηση πρέπει να 

ενημερώσει την Bosch, εντός εύλογου χρονικού διαστήματος 

για τα διορθωτικά μέτρα που ελήφθησαν για την πρόληψη 

μελλοντικών παραλείψεων. Σε περίπτωση που η 

συνεργαζόμενη με την Bosch επιχείρηση δεν καταφέρει να 

συμμορφωθεί με αυτές τις υποχρεώσεις ή δεν καταφέρει να 

λάβει τα κατάλληλα διορθωτικά μέτρα εντός εύλογου 

χρονικού διαστήματος ή σε περίπτωση που η παραβίαση του 

Κώδικα Δεοντολογίας είναι τόσο σοβαρή που η Bosch δεν έχει 

συμφέρον στη συνέχιση της εμπορικής συνεργασίας, η Bosch 

διατηρεί το δικαίωμα – με την επιφύλαξη οποιωνδήποτε άλλων 

δικαιωμάτων της – να καταγγείλει τη σχέση χωρίς τήρηση 

προθεσμίας προειδοποίησης και να υπαναχωρήσει 

από/καταγγείλει/ακυρώσει οποιεσδήποτε σχετικές συμβάσεις ή 

συμφωνίες. 

 

Robert Bosch GmbH 

Central office of Sustainability and EHS (C/SE) 

 
PC 10 60 50 

D-70049 Στουτγάρδη, Γερμανία 

Τηλέφωνο +49 711 811-0 
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